7. klass
4
Lahendused

A.

1. 111 111 + 222 222 + 333 333 + 444 444 = 222 222 + 444 444 + 444 444 = 222 222 ( 5
A) 1

B) 4

C) 5

D) 10



2. Millise järgmise jagatise jäägiks on 2?

A) 257 : 5 = 51 j 2

B) 228 : 6
C) 195 : 3
D) 176 : 4


3. 6 kahte + 8 kolme = 2 kuut + _3_ kaheksat

A) 3

B) 6

C) 8

D) 12

4. 2 + (10 ( 2) + (100 ( 2) + (1000 ( 2) = 2 (1 + 10 + 100 + 1000) = 2222
A) 224

B) 2000
C) 2220
D) 2222
5. Milline järgmistest murdudest kujutab endast naturaalarvu?

A) 
[image: image57.png]


 = 26

B) 
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C) 
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D) 
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6. 22 + 22 + 22 + 22 = 22 ( 4 
A) 21

B) 22

C) 23

D) 24
7. Alljärgnevas reas on summal, mis me võitsime, kõige suurem kümneliste number. See summa on

A) 1231,21
B) 1123,03
C) 3010,30
D) 2302,12 

8. On võimalik, et veebruaris on _28 : 7 = 4_ teisipäeva, kuid mitte rohkem.

A) 3

B) 4

C) 5

D) 6

9. 
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A) 0

B) 3

C) 6

D) 12

10. Ruudul küljega 9 on pindala 81. Ristküliku piikus on 81 : 3 = 27. Ristküliku ümbermõõt on 2(3 + 27) = 60
A) 27

B) 36

C) 60

D) 81

11. Kahe erineva naturaalarvu korrutis, kui mõlemad arvud on suuremad kui 0, peab olema

A) suurem kui 0

B) suurem kui 1

C) suurem kui 2

D) vähemalt 2

12. 98 : 24 = 4 päeva ja 2 tundi. Laupäevast 4 päeva varem oli teisipäev.
A) teisipäeval

B) kolmapäeval
C) neljapäeval

D) reedel

13. 22 + 32 + 52 = 4 + 9 + 25 = 38. 38 = 2 · 19.
A) 5

B) 13

C) 19

D) 37

14. Väikseim algarv on 2.
A) 0

B) ½ 

C) 1

D) 2

15. (20 ( 100)  (20 ( 10)  (20 ( 1) = 20 ( (100 – 10 – 1) = 20 ( 89
A) 20 ( 111
B) 20 ( 109
C) 20 ( 91
D) 20 ( 89
16. 4,5  tundi on sama, mis  kõik need suurused välja arvatud see

A) 
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B) 270 min = 4 h 30 min
C) 16 200 sek
D) 
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17. 1 meeter = 100 cm. 15 cm on 
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B) 
[image: image11.wmf]20

3



C) 
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D) 
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18. 10 : 0,001 = 10 000.  

A) 100
B) 1000
C) 10 000
D) 
[image: image14.wmf]100
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19. 100% - 40% - 38% = 22% inimestest ütles “Ai”. 2,5 · 22 = 55.
A) 22

B) 25

C) 55

D) 195

20. 
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A) 9

B) 3

C) 1

D) 11

21. Jack on 3 aastat noorem kui Jill ja (43 – 3) : 2 = 20 aastat vana.  2 aasta pärast Jill on 20 + 3 + 2 = 25 aastat vana.
A) 20

B) 22

C) 23

D) 25
22. 5 testi eest sain ma kokku 5 · 95 = 475. 

A) 95

B) 100

C) 475

D) 495

23. Murru
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  pöördarv on 
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A) 
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B) 1 + 
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C) 
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D) 
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24. 25x : 5 = 10y ( x = 2y.

A) pool
B) viiendik

C) kaks kolmandikku

D) kaks korda
25. Mis oli keskmine arv päevi ühes kuus aastal 2000?

A) 29

B) 30

C) 30,5
D) 31

26. 162 = 1 · 2 · 3 · 3 · 9
A) 6

B) 5

C) 4

D) 3

27. Vanaisa vanus aastates on sama, mis on tema koera vanus kuudes. Vanaisa on 55 aastat vanem kui tema koer. Vanaisa koer on __ kuud vana.

A) 48

B) 55

C) 60

D) 66

28. 30 : 0,1 · 100 = 30 000
A) 3

B) 300

C) 3000
D) 30 000
29. Milline arv on arvude 1 234 567 ja 7 654 321 keskel?

A) 3 765 432

B) 4 321 321

C) 4 444 444

D) 3 456 789

30. Ruudu külg on 3 cm : 4 = 
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A) 
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C) 3 cm2
D) 9 cm2
31. 34 592 867 5442 – 34 592 867 5432 = 34 592 867 544 + 34 592 867 543
A) 0

B) 34592867542
C) 34592867543
D) 34592867544
32. 5 apelsini maksab sama palju kui 2 greitfruutit, seega 10 apelsini maksab sama palju kui 4 greitfruutit ja  12 õuna.

A) [image: image1.wmf]7
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B) 9

C) 10

D) 12
33. 4(r2 = ((2r)2. 

A) täpselt
B) kaks korda

C) veerand
D) 4 korda

34. Milline on kõige suurem arv järgmistest arvudest?

A) 
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D) 
[image: image31.wmf]2

2

1

÷

ø

ö

ç

è

æ


35. Kella minutiosuti teeb iga 24 tundi jooksul  _60 · 24 = 1400__ pööret.

A) 60

B) 1440
C) 3600
D) 86 400

36. Kõikide alljärgnevate arvude teguriteks on 2, 3, 5, 6, 10, 15 ja 30 välja arvatud arvu, mie ei jagu 3-ga
A) 543 420
B) 
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C) 72 630
D) 53 430

37. Aastal 2000 on 366 päeva. 366 : 2 = 183 paaris- ja sama palju paarituarvulist päeva. 1 · 183 + 2 · 183  = 3 · 183  = 549.
A) 16 kr
B) 538 kr
C) 545 kr
D) 549 kr
38. Suurim üheksakohaline ruutarv on 9
A) 0

B) 1

C) 4

D) 9
39. Lõigates ristkülikukujulist paberit mööda sirget sain kaks paberitükki. Siis lõikasin mööda sirget ühe nendest tükkidest veel kaheks tükiks ning sain kokku kolm paberitükki. Nendel kolmel paberitükil ei saa olla kokku ___ serva.

A) 8

B) 9

C) 10

D) 11

B. 
40. 84 mängijat saab jagada 84 : 6 = 14 kuueliikmeliseks võistkonnaks ja 84 : 4 = 21 neljaliikmeliseks võistkonnaks. See on 7 võistkonada rohkem.
A) 5

B) 6

C) 7

D) 14



41. 0 · 1 + 1 · 10 + 0 · 0 + 1 = 0 + 10 + 0 + 1 = 11
A) 0

B) 1

C) 3

D) 11

42. Kolmnurga kolme nurga summa on 180º. Kolmas nurk peab olema  180º - (20º + 40º) = 120º
A) 60º

B) 80º

C) 90º

D) 120º
43. 3456 · 0,001 = 3,456. Ümardates kümnendikeni on 3,5.
A) 0,3

B) 3,4

C) 3,5

D) 34,6
44. Kuna 720 minutit = (720 : 60) h = 12 h, siis mu päev algab kell 7:20.
A) 1:20
B) 7:20
C) 12:00
D) 19:08
45. 500 + 500 +500 + 500 +500 = 5 · 500 = 2500 =10 ( _250__

A) 25

B) 50

C) 250

D) 2000
46. Kuna iga arv selles reas on suurem kui selle arvu numbrite summa, siis kõik 90 arvu on suuremad kui nende numbrite summa.
A) 88

B) 89

C) 90

D) 99 

47. 13 + 24 = 17 = 13 + 42
A) 14 + 32

B) 13 + 42

C) 12 + 43

D) 11 + 34
48. 7 on algarv, seega 7. mai on algarvuline kuupäev. Mitu algarvulist kuupäeva on mais?
A) 10

B) 11

C) 12

D) 13
49. 
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A) 1

B) 3

C) 6

D) 12
50.  10 10-kroonilist = 4 25-kroonilist, 50 10-kroonilist = _200__ 25-kroonilist
A) 100
B) 200

C) 500

D) 2500
51. Kuna ruudu küljed on ühepikkused, siis ümbermõõt jagub 4-ga 
A) 33

B) 44

C) 55

D) 66
52. 3 igast 150 kosminautit on sama kui 1 igast 50-st. See on sama kui 2 igast 100-st ehk 2%. 
A) 2

B) 3

C) 5

D) 50
53. 
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B) 
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C) 
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D) 
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54.  
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A) 2

B) 4

C) 16

D) 64 
55. Nagu on näidatud kahest ruudust saab moodustada ristkülik. [image: image41.emf]
A) kaheksanurk
B) kuusnurk
C) ristkülik
D) kolmnurk
56. Esimese summa iga üheksast arvust on 1 võrra suurem kui vastav arv teisest summast.
A) 9

B) 10

C) 90

D) 100
57. Onu raamatuuss sööb kaks raamatu nädalas ehk 104 aastas. Tädi raamatuuss sööb ühe raamatu kahe kuuga ehk 6 aastas. Onu sööb aastas 104 – 6 = 98 raamatut rohkem kui tädi.  

A) 20

B) 40

C) 80

D) 98
58. 81 suurim paaritu tegur on 81.
A) 3

B) 9

C) 27

D) 81
59. 
[image: image42.wmf]3

3

2

÷

ø

ö

ç

è

æ

 = 
[image: image43.wmf]27

8

3

3

3

2

2

2

=

×

×

×

×

.
A) 2

B) 
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C) 
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D) 
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60. Et istuda saaks kõige rohkem õpilasi, neil tuleb võtta kohad 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23 ja 25. Kokku saab istuda 13 õpilast.
A) 11

B) 12

C) 13

D) 24
61. 10 väiksem kordne, mis on suurem kui 9 · 9 = 81 on 90
A) 9 · 9 + 10

B) 9,1 · 9,1

C) 9 · 10

D) 10 · 10
62. 
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A) 
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B) 
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C) 
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D) 
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63. Motorolleri tagumise ratta diameeter on 6 cm võrra suurem kui esiratta oma. Tagumise ratta ümbermõõt on (d + 6) ( cm, mis on 6( suurem kui esiratta oma.

A) 3(

B) 6(

C) 9(

D) 36(
64. Korrapärasel hulknurgal on alati ühepikused küljed.
A) ruut
B) võrdkülgne

C) võrdhaarne

D) erikülgne
65. Minu vanus võib ola 8 ja sinu oma 16. Kui jagada 16 5-ga, siis jäägiks on 1.
A) 1

B) 2

C) 3

D) 4
66. Kui ristküliku ümbermõõt on 30 cm ja pindala 56 cm2, siis pikem külg on 8 cm ja lühem on 7 cm.

A) 1

B) 5

C) 20

D) 26

67. Proovi mõned arvud. Näiteks need arvud on 12 ja 13. 
A) 0

B) 6

C) 12

D) 48
68. Esimesed12 võistlejad võitsid 12 · 80 kr = 960 kr. Järgmised 20 võitsid 20 · 70 kr = 1400 kr. 32 võistleja keskmine võit oli 2360 kr : 32 = 73,75kr.
A) 73,75 kr

B) 74,75 kr

C) 75,00 kr

D) 75,75
69. 43 · 43 = 43 + 3 = 46.
A) [image: image56.emf]169

B) 166

C) 49

D) 46
70. Ruudu küljega 4 sisse saab joonestada maksimaalselt  _4_ mittekattuvat ringi raadiusega 1. 
A) 1

B) 4

C) 5

D) 16
71. 0,1% = 1%   _0,9%__ 

A) 0,009%

B) 0,09%

C) 0,9%

D) 10%
72. Teisenda iga vanus kuudesse. Kuna 6 aastata = 72 kuud ja 5 aastat tagasi ma olin 1 aastat vana, siis õige vastus on A.
A) 6

B) 7

C) 8

D) 12
73. 
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A) 3

B) 9

C) 27

D) 81
74. ½ on võrdne ühe neljandikuga 2-st, mis on selle pöördarv.

A) 
[image: image54.wmf]2
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B) 
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C) 2

D) 4
75. 21 = 3 · 7, 51 = 3 · 17, 81 = 3 · 27, 91 = 7 · 13. Ülejäänud 5 on algarvud.
A) 4

B) 5

C) 6

D) 7
76. (301 – 1) + (302 – 2) + ... + (325  –  25) = 300 · 25 = 7500
A) 25

B) 2500
C) 5000
D) 7500
77. Kell 4:30 nurk on 45º. Iga minut minutiosuti liigub 6ºtunniosuti liigub 0,5º, seega nurk suureneb 5,5º võrra. 8 minutiga suurenemine on 44º, seega kell 4:38 nurk on veel 89º. 

A) 4:36
B) 4:37
C) 4:38
D) 4:39
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